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Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού,
της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ)

      
 
         Αθήνα,      29-12-2023

         Αριθ. Πρωτ. : 127052 - 29-12-2023

Ταχ. Δ/νση:       

Πληροφορίες:
Τηλέφωνο:
Email:

Νίκης 10,
105 63, Αθήνα
Δ. Παπάντου
210 3742084
dpapantou@mnec.gr

 Προς: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, κ. Ν. Παπαθανάση

Θέμα: «Απάντηση στην αριθ. 2376/21.12.2023 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου»

Σχετ.: Ερώτηση αριθ. 2376/21.12.2023

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητάς της Γενικής 
Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-27 το κατεξοχήν πρόγραμμα υποστήριξης της επιχειρηματικότητας είναι το 
Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα" 2021-27 με συνολικούς πόρους €3,9 δις, και δράσεις που στο σύνολό 
τους υποστηρίζουν άμεσα ή έμμεσα την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί σύμφωνα με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο ως μια 
ολοκληρωμένη παρέμβαση για την υποστήριξη των παραγωγικών, ανταγωνιστικών και εξωστρεφών τομέων 
της ελληνικής οικονομίας, προωθώντας τον καινοτόμο και έξυπνο οικονομικό μετασχηματισμό των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την μετάβασή τους στην ποιοτική επιχειρηματικότητα, με αιχμή την 
καινοτομία και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας, αποτυπώνοντας σε μεγάλο βαθμό τις 
αναπτυξιακές προτεραιότητες της Χώρας και σε εναρμόνιση με τις προτεραιότητες πολιτικής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι ενδεικτικές δράσεις στήριξης της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο του προγράμματος έχουν σχεδιαστεί 
ώστε να συμβάλλουν στον ειδικό στόχο "Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των 
ΜμΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜμΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων". 
Ειδικότερα, μεταξύ αυτών εντάσσεται και η ακόλουθη σχετικά με την υποστήριξη του τουριστικού τομέα:
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• Αναβάθμιση, εμπλουτισμός & ποιοτικός εκσυγχρονισμός του τουριστικού προϊόντος 
(διαφοροποιημένων τουριστικών προϊόντων, βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων τουριστικών 
προϊόντων μέσω ITI, DMOs, reskilling/ upskilling, digitalization, κλπ., προσαρμογή στις νέες 
περιβαλλοντικές απαιτήσεις) μέσω ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων.

Στο πλαίσιο της δράσης αυτής εκδόθηκε η πρόσκληση "Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων" (Π/Υ 160 εκ)., βασική προτεραιότητα της οποίας αποτελεί:

• η δημιουργία νέων επιχειρήσεων που θα προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, 
διεθνώς ανταγωνιστικά

• η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου με την ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού και νέων 
τουριστικών υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας

• η δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης

Οι προαναφερθέντες στόχοι εκτιμάται ότι εξυπηρετούνται αποτελεσματικότερα μέσω της ίδρυσης νέων 
τουριστικών καταλυμάτων υψηλών κατηγοριών.

Επιπλέον, στο πλαίσιο των προσκλήσεων για τις δέσμες δράσεων "Πράσινη Μετάβαση" (Π/Υ 700 εκ) και "
Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜΜΕ", (Π/Υ 300 εκ) του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», 
στους δυνητικούς ωφελούμενους των οποίων συμπεριλαμβάνεται το σύνολο των τουριστικών 
καταλυμάτων, έχουν υποβληθεί συνολικά περισσότερες από 1250 προτάσεις με συνολικό Π/Υ άνω των €150 
εκ.

Σε κάθε περίπτωση, η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος "Ανταγωνιστικότητα" 2021-27, είναι 
αρμόδια για τη διαχείριση των ανωτέρω δράσεων ενίσχυσης τουριστικών καταλυμάτων, στο πλαίσιο του 
ευρύτερου σχεδιασμού δράσεων ενίσχυσης ΜμΕ.

    
Ο Γενικός Γραμματέας

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κου Δ. Σκάλκου
2. Γραφείο Γεν. Δ/ντη Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Εφαρμογής ΕΣΠΑ , κου Ι. Φίρμπα
3. Γραφείο Προϊσταμένης (ΕΥΣΣΑΕ), κας Α. Ζέρβα

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΑΛΒΕΡΤΗ ΦΩΤΕΙΝΗ
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